

护航 2021 高考

两名高考学生考前丢失身份证 鹿泉民警加班加急帮补办

河北法制报讯 (郄世民)6月6日、7日,石家庄市鹿泉区两名高考生不小心弄丢了身份证,这可急坏了考生和家长。鹿泉区公安局获鹿派出所特事速办,及时为这两名考生补办了临时身份证,解了其燃眉之急。

6月6日下午4时许,一名考生急匆匆来到鹿泉区公安局获鹿派出所户籍室,还没来得及喘口气,就赶紧向民警求助:“警察

同志你们帮帮忙,明天要高考,我不小心把身份证弄丢了,怎么办呀?”

原来,该名考生当天去学校看考场时不小心丢失了身份证。第二天就要考试了,这个时候找不到身份证,连高考也参加不了,再加上周末,办事的单位都休息了,这可怎么办?六神无主的考生抱着试一试的态度,来到获鹿派出所户籍室求助。

了解了事情原委后,户籍民警迅速启动“高考考生办证绿色通道”,通过“拍照、受理新证业务、挂失原证、办理临时身份证”等程序,迅速上报到鹿泉区公安局户政科。考生10分钟后赶到户政科时,一张崭新的临时身份证已经办好。细心的民警还为考生开具了身份证明材料让其备用。

无独有偶,6月7日早晨,获鹿派出所户籍民警接到一群众电话:“我外甥现在去考场,不知身份证放到哪儿了,都快要急死了,这可咋办?”“我现在就在户籍室,请你快带孩子过来,先补办一张临时身份证,别耽误孩子高考。”户籍民警告诉报警人后,迅速从户籍资料上查找报警人所说的考生姓名,待报警人带着外甥来到户籍室,所有办理临时身份证的手续已办理完毕。由于办理及时,该考生没有耽误考试。

粗心考生忘带准考证

秦皇岛交警历时40分钟往返23公里帮取回

廊坊辅警紧急帮考生送准考证

河北法制报讯 (记者 刘波)6月7日,是今年高考第一天。一名在秦皇岛市第三中学考点参加考试的考生忘记带准考证,向现场执勤的秦皇岛市公安局交警支队二大队民警紧急求助后,民警及时帮其将准考证取回。

当日8时30分许,该大队民警在市第三中学门前执勤时,两位家长带着孩子匆忙跑过来说,



6月7日一大早,邢台市八中考点一名考生丢失了身份证件,家长紧急向邢台市公安局信都分局求助。该分局户政科辅警协调考生赶到考点最近的派出所拍照并录入信息,同时让其家长到户政科领取孩子的临时身份证。图为家长领取孩子临时身份证件的情景。

河北法制报记者 王智勇 摄



6月7日,为保证去外校考点考试的学生交通安全和参考时间,石家庄高新区交警大队民警一早来到石家庄精英中学,用警车护送该校送考车前往外校考点。在场老师和学生家长无不为这一举动点赞。

河北法制报记者 张哲 摄

大城交警送交通安全知识进农村

近日,大城县交警大队深入辖区农村,开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动,进一步增强广大村民的交通安全意识。

活动期间,民警结合辖区实际,有针对性地开展交通安全宣传,对超员、超速、酒驾、不系安全带及搭乘农用车、骑乘电动车、摩托车不戴安全头盔,驾驶无牌车辆和无证驾驶车辆等交通违法行为的危害性进行了宣传,同时通过建立农村居民微信群的方式,广泛宣传交通法律法规。

薛金宅

玉田交警大力宣传 公安交管12项便民措施

6月1日9时许,玉田县公安局交警大队20余名民辅警在大队教导员张秀华、副大队长张树旺的带领下,携带公安交管12项便民措施的宣传资料和“一盔一带安全常在”宣传品,分赴城区内伯雍公园、北方购物中心及汽车站、火车站等地向广大群众发放。

在伯雍公园内,恰逢有幼儿园的小朋友在演出,民辅警借机向观看演出的儿童及其家长发放宣传品,并耐心为群众答疑解惑。截至11时,2000多份宣传品发放一空,取得良好宣传成效。

霍群丽 王志永

司机碰瓷后竟然贼喊捉贼 向任丘交警报警最终被抓

前不久的一个深夜,任丘市丰镇李某向任丘市公安交警大队报警称,其在任丘市裕华西路长洋淀村附近驾驶轿车与王某驾驶的轿车发生剐蹭,双方在协商如何处理过程中,王某觉得车无大碍便开车走了。

民警详细查看李某当晚的行车轨迹,发现其在市区游逛了一个多小时,看到从某酒吧出来的王某后便尾随而行,判断应该是一起碰瓷闹剧。民警机智询问,李某最终承认他确实怀疑王某喝了酒,想利用碰瓷敲诈一把。

该案已移交任丘市公安局刑警大队,刑警大队当日立案并对李某采取了刑事强制措施。

谢敏辉 宋胜利

驾照吊销仍开车 遇查匆忙换座位

河北法制报讯 (赵建春)5月29日,省高速交警总队邢台支队路罗大队民警在辖区开展日常纠违检查时,发现一辆车上的两名乘客在抵达检查点前匆忙下车交换座位,令人生疑。

民警随即上前盘查,发现之前的驾驶员已坐在副驾驶位

置,经系统核查,副驾驶乘客的驾驶证处于吊销状态。凭借多年办案经验,民警推断副驾驶乘客存在驾驶证吊销期间驾车的重大嫌疑。在民警的质问下,二人开始上演“大戏”,拒不承认交换位置的事实,说车上信号不好,只是下车接打电话。随后,民警通过警务终端

调取了卡口照片,认定了副驾驶乘客正是当初的驾驶员。证据面前,二人哑口无言,对其违法行为供认不讳。

最终,民警依法对驾驶员在驾驶证吊销期间驾车以及副驾驶乘客将机动车交给无证驾驶人驾驶的违法行为进行了处罚。

盐山法院深情助学办实事

近日,盐山县人民法院青年志愿服务队受院党组委托,代表全院干警驱车赴庆云镇白庙村中心小学,看望12名建档立卡的困难学生。

这12名学生中有的是孤儿,有的是父母因病无力照管,还有的是家庭破裂跟随家中老人生活。志愿服务队干警为这些孩子带来了新书包、文具盒、

水杯,并为孩子们所在学校全体学生上了一堂生动的法治课。本次志愿服务定格在了孩子们的笑容中。

冯峰 宫海军

有妇之夫与第三者同居后 能否在其怀孕期间诉请分手并分割财产

□ 河北法制报记者 张乔

晓红(化名)大学毕业后来到省会打拼,并成功应聘到某公司工作。因为人生地不熟,晓红工作之余感到很孤独,单位副总经理李某的嘘寒问暖,让她备感温暖。有一次,晓红因急性阑尾炎住院,李某更是跑前跑后,让晓红觉得李某是个可以依赖的人。一来二去,晓红渐渐喜欢上了李某,并与其同居。

同居期间,李某告诉晓红他已结婚,但与妻子没有共同语言,正在闹离婚,并信誓旦旦地称要晓红等他一年,他一定把婚离了与晓红结婚。同居期间,二人共同出资购买了一套住房且共同还贷,手头还有部分存款。同居一年多后,李某突然对已经怀孕三个多月的晓红称,因为家庭和社会压力,他想回归家庭,并要求与晓红分割同居期间的财产。

晓红一听就傻了,她说自己全

心地付出,且已怀有身孕,李某根本没有权利提出这样的要求。闹腾了半个月后,晓红突然收到法院送来的起诉状副本,即李某分割财产的诉求已被法院受理。晓红想不明白,有配偶的男方与情人同居,即使在女方怀孕期间,男方也可以提起诉讼吗?女方又该如何维护自己的权利呢?

接到晓红的电话后,记者咨询了河北冀华律师事务所律师马文斌。

马律师认为,即使晓红在怀孕期间,

李某也有权就同居期间的财产纠纷提起诉讼。在解决这个问题之前,首先要了解民法典关于离婚起诉的一个重要法律规定。民法典第一千零八十二条规定:“女方在怀孕期间、分娩后一年内或者终止妊娠后六个月内,男方不得提出离婚;但是,女方提出离婚或者人民法院认为确有必要受理男方离婚请求的除外。”从本案背景可知,晓红所称的在女方怀孕期间男方不能提起诉讼,是源于上述法律规定。但是我们也不难发现,适用该法律规定的一个前提就是男女双方已经形成婚姻关系,已经进行登记结婚。而本案例中,晓红与李某并未进行登记结婚,二人之间的人身关系并非受民法典所保护的婚姻关系,故晓红的说法不正确。

《最高人民法院关于适用<中华人民共和国民法典>婚姻家庭编的解释(一)》第三条规定:“当事人提起诉讼仅请求解除同居关系的,人民法院不予受理;已经受理的,裁定驳回起诉。当事人因同居期间财产分割或者子女抚养纠纷提起诉讼的,人民法院应当受理。”双方当事人是否同居、是否结束恋爱关系,由双方当事人进行自主自由决定,并不受法律调整,否则法律将凌驾于思想和自由之上,不符合立法意图和原理。同居期间约定财产归属比例或者归各自所有的,按约定执行;如有共同财产的,按共同共有处理。可以分割的共同财产,双方各自

通过考试)等。广告中不得以“定向就业培养”“定向就业班”“游戏学院”“岗前实训”“企业委培”等名义进行误导宣传。

不得发布含有“软色情”内容的教育培训类广告。不得发布含有假扮专家、教授、学者、外籍教师等内容的,欺骗误导青少年的所谓“名师”广告。

发布教育培训类广告应具有相关资质和许可证。不具有教育培训资格的单位和个人不得在广告中以“XX教育咨询”的名义发布含有教育培训活动内容的广告。

招生广告中应当使用教育培训机构的全称或者规范的简称,各种不同类别的教育机构名称不得混淆,如把“进修学院”简称为“学院”。不得将商标、企业标识混淆为教育培训机构名称,如“XX教育”“游戏学院”“动漫学院”“影视学院”等。

全省市场监管部门将持续加大广告监测监管力度,严厉查处教育培训类虚假违法广告。如发现教育培训类虚假违法广告线索,广大群众可拨打12315及时进行举报。

柏乡法院深入企业提供法律服务

为深入推进行政法队伍教育整顿,开展“我为群众办实事”实践活动,促进企业健康发展,听取民营企业经营者对法院工作的呼声期盼、意见建议,近日,柏乡县人民法院党组副书记、副院长贾增岁带领刑事审判庭法官王韵珍、李统礼到柏乡县南阳经济开发区企业进行调研。

高士光 武文浩

平乡法院强制清场 全力兑现群众胜诉权益

近期,平乡县人民法院执行局立足人民法院主体责任,聚焦人民群众所想所盼,扎实开展“四类案件”精准执行攻坚战,以此作为为群众办实事的重要抓手,切实把队伍教育整顿成果转化为实际工作成效。日前,平乡法院执行局依法对某企业厂房进行强制清场。

此次清场行动共出动

霍群丽 孙建习

安平法院开展查纠整改环节集体谈话

近日,安平县人民法院代院长李文涛对全体干警开展队伍教育整顿查纠整改环节集体谈话。

李文涛要求全体干警,切实提高政治站位,进一步增强参加教育整顿的政治自觉,严格规范自身行为,进一步严肃工作纪律,转变

工作作风;聚焦顽瘴痼疾,狠抓整改落实;坚持立行立改,建立长效机制;大力开展为群众办实事、办好事活动;做好总结提升工作,通过教育整顿使案件质量得到提升、队伍建设得到净化。

孟翔

分得一半,无法分割的共同财产,由分得财产的一方对另一方进行补偿。因此李某如果针对双方之间的同居关系提起诉讼,法院是不予受理的;但如果李某针对同居期间二人的财产纠纷提起诉讼,法院应当受理并依法作出判决。对于已经怀孕的晓红来说,其可以向法院主张对其二人同居期间的财产进行分割,腹中胎儿应当在出生后视同婚生子,享有与婚生子同等的权利。

马律师在此提醒大家,夫妻应当互相忠实,互相尊重,互相关爱。如果明知一方有家庭还选择与其同居,有可能涉及重婚罪,不但要受到道德的谴责,有可能还会受到法律的制裁。

